

1957年10月1日创刊

深圳疾控：近期到过宁波绍兴南宁桂林的请报备

羊城晚报讯 记者王俊报道：近期，多地相继报告新增本土新冠病毒感染者，疫情形势复杂严峻。7日，深圳市疾控中心发出提醒，11月20日（含）以来有浙江宁波旅居史的来（返）深人员，12月1日（含）以来有浙江绍兴旅居史的来（返）深人员，12月3日（含）以来有广西南宁旅居史的来（返）深人员，12月5日（含）以来有广西桂林旅居史的来（返）深人员，以及11月22日乘坐过G7535次高铁（上海虹桥—温州南）、12月4日乘坐过K1048次列车（上海—漯河）的来（返）深人员，需主动向所在社区、单位、酒店报备，并配合做好核酸检测、医学观察或健康监测等疫情防控措施。

深圳市疾控中心表示，请市民密切关注疫情发展动态，如非必要，近期不要前往中高风险地区及疫情相关地区。如必须前往，请全程做好个人防护。详情请在微信搜索“国务院客户端”点击“疫情风险等级查询”栏目进行查询。

另外，从外地返深后，做好14天自我健康监测，如有出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等不适症状时，立即就近前往医疗机构发热门诊就诊，如实告知流行病学史。就医途中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

深圳市疾控中心还提醒，广大市民朋友要做好个人防护。在人员密集场所、密闭的公共场所、搭乘公共交通工具时，需要佩戴口罩。坚持勤洗手、多通风、少聚集，吃熟食、用公筷，常清洁等良好的生活习惯，积极配合防控措施。在没有接种禁忌症的情况下，符合条件的人员尽早接种新冠病毒疫苗，及早完成全程接种，保护自己和家人，尽快建立全民免疫屏障。

深圳新闻

2021年12月 8 星期三

（辛丑年十一月初五）

A17

2021金砖国家未来网络创新论坛在深圳举行

完善数字经济领域立法 支持企业加快数字化转型

文/图 羊城晚报记者 李晓旭

12月7日，2021金砖国家未来网络创新论坛在深圳举行，论坛以“未来网络赋能数字化转型”为主题，邀请金砖国家及相关企业和国际组织代表，围绕智慧城市底座、数字化转型、WRC-23和大数据等话题展开交流。工业和信息化部总工程师韩夏、深圳市人民政府副市长郑红波出席论坛并致辞。

能力进一步增强。5G标准演进与6G前瞻性研究持续开展，IMT-2030（6G）推进组聚集全球专家学者，制定发布《6G总体愿景与潜在关键技术》白皮书。金砖国家未来网络研究院中国分院等创新组织先后成立，多个试验环境成功搭建，多方探索未来发展、探索与实体经济深度融合等方面取得积极进展。一是信息通信基础设施的服务能力进一步跃升。推动5G和千兆光网协同发展，基础设施演进不断加速。截至2021年10月底，中国建成5G基站129.1万个，已覆盖全国所有城市市区、97%的县城城区和50%的乡镇镇区，千兆光网具备覆盖超过2.4亿户家庭的能力。二是数字化转型的支撑能力进一步凸显。5G、工业互联网等创新发展，深度融入生产制造、信息消费、民生服务等多个行业领域，创新案例超过一万个。三是面向未来的技术创新

韩夏强调，信息通信行业在抗击新冠肺炎疫情、弥合数字鸿沟、实现经济社会数字化转型方面发挥着重要作用。与此同时，经济社会发展对信息通信网络的可扩展性、安全性、移动性、服务质量保证等提出了新的更高要求，加快推动未来网络技术研究和产业发展具有十分重要的意义。一是坚持数字普惠，在信息通信网络建设应用推广方面深化合作。二是坚持互学互鉴，在信息通信技术创新方面深化合作。三是坚持协调协作，在网络安全风险防范应对方面深



论坛现场

参与金砖合作 机制下各项工作

深圳市人民政府副市长郑红波提出，数字化转型成为各行各业发展的基本形态，以“未来网络赋能数字化转型”为题，共同绘制数字发展新时代的新图景，这对于促进金砖国家数字合作、推动全球信息社会

繁荣发展，具有十分重大而深远的意义。深圳将牢牢把握数字化转型的时代特征，抢抓“双区”驱动、“双区”叠加、“双改”示范的战略机遇，加快5G网络、数据中心、工业互联网等新型基础设施建设，完善数字经济领域立法，发挥行业龙头企业引领作用，支持企业、行业加快数字化转型。

同时，在工信部的指导支持下，深圳将进一步深化与金砖国

家的交流和务实合作，积极参与金砖合作机制下的各项工作，依托金砖国家未来网络研究院中国分院等国际平台，在更宽领域更深层次参与全球数字经济合作，携手推进全球数字化变革，努力实现互利共赢发展。

本届论坛由工业和信息化部、深圳市人民政府共同主办，中国信息通信研究院、深圳市工业和信息化局、金砖国家未来网络研究院中国分院承办。

深企“智造”全球首款 双载体13价肺炎疫苗上市

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，由深圳康泰生物制品股份有限公司全资子公司北京民海生物自主研发的维民菲宝®13价肺炎疫苗在广州宣布正式上市。这是全球首款双载体13价肺炎疫苗，也是国内第二款、全球第三款获批的13价肺炎疫苗。

康泰生物医学总监郑景山介绍，采用双载体可以避免单一载体蛋白竞争辅助型T细胞而对多糖免疫应答产生抑制作用。该疫苗对6周龄至5岁（6周岁生日前）婴幼儿和儿童均有良好效果，对比以往同类疫苗放宽了接种的时间限制。

中国疾控中心免疫规划首席专家郑慧贞表示：“13价肺炎疫苗能够保护孩子免受最常见、危害最大的13种致病血清型肺炎球菌的侵袭，帮助孩子建立保护屏障，对于孩子的健康成长意义重大。”

“尤其是到了冬季，幼儿园等封闭区域儿童密集，交叉感染的风险更高。提前接种疫苗、做好预防，无疑是经济、最安全有效的保护方式。”广东省妇幼保健院儿科主任赵长安表示，为儿童接种肺炎疫苗，是解决抗生素耐药的根本出路，更是对儿童免受侵害的最佳保护。

2021中国（深圳）天使投资峰会开幕

12家机构签订合作协议 共同打造天使投资生态

羊城晚报讯 记者王俊报道：7日，2021中国（深圳）天使投资峰会（以下简称“峰会”）在深圳会展中心开幕。此次峰会由深圳市政府指导，深圳市金融局、发改委、科创委、财政局、人社局、国资委、市监局、科协及深投控、深创投主办，深圳市天使投资引导基金管理有限公司、上海浦东发展银行深圳分行承办。峰会汇聚国内外知名学术界、产业界、投资界大咖专家，智慧碰撞助力深圳天使投资发展。

峰会上，深圳天使母基金管理公司与浦发银行深圳市分行、国信证券股份有限公司、深圳市海普瑞药业集团股份有限公司、深圳广播电影电视集团、星河产业投资发展集团有限公司、中国科学院深圳先进技术研究院、南方科技大学、上海交通大学深圳研究院、深圳中国计量研究院技

术创新研究院、深圳北理莫斯科大学、Plug and Play中国、中欧创新中心等12家机构签订了合作协议。未来，各方将共同打造天使投资生态，进一步优化创新创业环境。

峰会还发布了2021年度代表性天使企业榜单、2020年子基金TOP10榜单等。在“聚集天使投资机构”的GP盛典和“天使投资与深圳产业发展”圆桌论坛上，多位专家带来了精彩的主题发言。

此外，近40家优质初创企业在峰会现场展示最新前沿科技成果，本次参展的项目均属于新一代信息技术、数字经济、高端装备制造、生物医药等领域。8日，峰会还将围绕“培育优秀初创企业”和“搭建天使投资生态”两大主题，举办产品路演、产业对接、闭门会议等活动。

推进“团圆行动” 坪山在行动

深圳市公安局坪山分局刑警大队立足本职，深入推进“团圆行动”，聚焦为人民服务，解决群众难题。近日，坪山警方通过系统比对和人工分析，为谭某某女士找回丢失了26年的儿子。

2016年，谭女士到深圳市坪山辖区派出所报案称，其1995年2月生下男孩谭某，同年7月，谭某失踪，经多方寻找未果，现来派出所求助，希望能帮忙找回小孩。接报后，坪山警方第一时间联系双方，并组织认亲，认亲场面既激动又温馨，双方对于坪山警方“一切为了人民”的工作宗旨表示感激。

（胡振华 王辰）

坪山警方坚守为民初心 寻回离家出走多年人员

近日，深圳市公安局坪山分局刑警大队根据系统推送的比中信息，认真分析研判，成功协助江苏警方在坪山辖区内寻找到离家出走多年的人员樊某某，帮助其与家人团聚。

据了解，樊某某于2014年年底在家附近失踪。当时，其父亲就报了案，希望通过苏州当地派出所来寻找儿子，但一直没有结果。这期间，樊某某多次辗转广州、东莞、惠州、深圳等地寻亲未果。后来，江苏省兴化市公安局联系他，告诉他可以通过DNA技术寻找家人，希望采集他的血样入库比对，樊某某父亲立即赶往兴化市公安局并配合做了相关

的采集流程和信息录入。功夫不负有心人，满怀期待的樊某某父亲终于接到江苏兴化和广东深圳两地警方通知，小孩已经找到，即将安排他们认亲。为了表示对找到小孩的深圳坪山警方的感激，樊某某父亲还专程送上印有“寻人解困感激不尽”人民警察心系百姓”字样的锦旗。

今年来，坪山分局刑警大队深入开展“我为群众办实事”实践活动，扎实推进“团圆行动”工作，全力查找失踪被拐儿童，助力更多家庭团聚，以实际行动切实回应了人民群众的诉求，践行了“人民公安为人民”的庄严承诺。

（胡振华 王辰）

航城街道 为新任社区纪委干部“充电蓄能”

为进一步提升社区纪委干部综合素质和履职能力，今年9月开始，宝安区航城街道纪工委分期分批组织新任社区纪委干部到街道跟班学习培训，通过跟班学习、实战锻炼等方式，为他们“充电蓄能”。

据了解，航城街道各社区纪委换届后，调整充实了一批纪检监察“新鲜血液”。为帮助27名社区纪委“新兵”迅速掌握纪检监察业务知识，街道纪工委建立社区纪委干部常态化跟班学习机制，分期分批组织新任社区纪委干部到街道开展跟班学习培训。该街道紧贴工作岗位实际要

玉塘街道 带动居民参与生活垃圾分类

自2019年《深圳市生活垃圾分类管理条例》实施以来，光明区玉塘街道在推进垃圾分类工作中持续加压发力，不仅把细节抓深抓实，多措并举促进各项工作，还带动辖区居民共同参与到生活垃圾分类工作中，减少面源污染，共同缔造干净整洁美好的人居环境。

推行垃圾分类，源头减量是关键。为把这关键的一环落到实处，玉塘街道可谓“花招百出”。对小区和城中村共217个垃圾分投放点进行升级改造，并每日安排督导员对每个垃圾投放点进行定时定点督导垃圾分类；采取“两升一降”做法，提升玻金塑纸量和废旧家具量，降低其他垃圾量；在田寮、玉律、红星社区创新试行“定点回收”模式，将可回收物品统一回收后，交由区垃圾分处理基地进行过磅称重录入系

（于木子 陈村欢 钟翠翠）

用心治理城市“通病” 不断提高积水内涝防治能力

急暴雨引发积水内涝，是许多现代化城市的“通病”，也是光明区玉塘街道城市化高速进程中的一块“短板”。得益于区、街道坚实有力的治积水除内涝措施，今年玉塘街道积水内涝问题有效改善。

建强积水内涝“感知末梢”。梳理汇总三防、水务、社区积水内涝隐患点信息，建立玉塘街道积水内涝隐患“一张表”，实行雨前检查、清掏排口、清疏管道，雨中值守、雨口助排、泵车抽排，雨后核查、清掏淤积、总结经验。

舒通排水排涝“血脉经络”。街道河长办、河道管养单位优势互补，合力抓实辖区玉田河等14条河流、排洪渠暴雨前、雨中巡查工作，发现淤塞立刻清理。汛期期间，街道出动160余人次54车次开展巡查工作，确保行洪排洪保持顺畅无阻。

造强排水系统“骨骼肌体”。完成星湖路污水管破损问题、精雅幼儿园门前污水反冒点整改，并协调消除红星排洪渠松白路段河道左岸联丰工业园处围墙隐患、玉田河支流2美景产业园围墙等隐患，畅通

河道排洪。

完善城市蓄排“功能系统”。坚持精细治理与长远发展相结合，科学统筹积水内涝防治与海绵城市建设，优先利用城市绿地、公园广场、滨水绿带、留白增绿空间等实现雨水调蓄和溢流污染强化净化，保持辖区内外围河湖水系的自然连通和流动性。未来，玉塘街道将持续通过优化短期应急排水措施和长期科学管理机制，不断提高辖区排水排涝能力，力保居民出行安全顺畅、生产生活不受影响。

（于木子 陈村欢）